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O  C R E M A  D E
0 CRIMA DE STAT

In ziua de 4 Ianuarie 1894, un 
număr însemnat de ofiţeri de ca
valerie iscăleau două acte secrete, 
prin cari se punea la cale un ader 
vărat pronunciamento.

La 1 Februarie s’aU dat pe faţă 
demisiunile.

Pe ziua de 4 Februarie s’aU pri
mit demisiunile a 12 ofiţeri de ca
valerie.

La 28 Februarie, mişcarea era 
definitiv potolită.

Precizăm aceste date, fiind-că aty 
însemnătate întru stabilirea rolului 
jucat de partidul liberal în punerea 
la cale a pronunciamentulul.

D. Delavrancea a mărturisit, în 
şedinţa Camerei, de la 7 Martie 
curent, că, multe zile înainte 
<le 1 Februarie, cînd demi« 
siile s'aii dat pe iaţă, d-sa 
a cunoscut complotul, pe 
care l*a împărtăşit unor că
petenii diu partidul liberal.

Prin discursul ce l’a rostit îu 
şedinţa Cameril de la 6 Martie cu
rent, d. Gogu Cantacuzino a măr
turisit că doul membri din partidul 
liberal «aă avut în mînă, luni 
de zile întregi, dovada ma
terială a instigaţinnilor şi 
a modului cum s’aii petre
cut lucrurile îu afacerea 
demisiuneî ofiţerilor».

Putem adăoga şi afirmăm, fără 
temere d’a fi desmiuţiţl, că actul 
pronunciamentuini a fost 
redactat în biurourile «Vo
inţei Vaţionale» ţi de re 
dactori al «Voinţei Naţio
nale».

Acest act e ceva monstruos.
Acest act întrece, ca mişeii», tot 

ce se poate închipui.
Repetăm că acest act a fost ti

cluit de liberali, şi d. Gogu Canta
cuzino a mărturisit, la 6 Martie, îu 
Cameră, că membri din partidul 
liberal aQ avut proba materială a 
instigaţiunilor, cu toate că în actul 
de care vorbim stă scris: «tot 
ast-fel va fi considerat ţi 
tratat acela care va destăi
nui îu tot saă îu parte lio- 
tărîrea noastră orî-cărei 
persoane străină de noi...»

Mal putem adăoga că d. Dini. 
Sturdza a fost, personal, în 
relaţii ţi în corespondenţă 
cu unii din ofiţerii demisio
naţi.

In fine, în şedinţa de la 4 Mar
tie corent, d. Costinescu a decla
rat categoric îu Cameră, că mem
brii din guvernul actual au îm
pins pe ofiţeri la  pronun
ciamento.

Mal publicăm, spre a corobora 
toate aceste probe, şi următorul 
angajament publicat in Voinţa N a 
ţională de la 4 Februarie 1894 :

«Guvernul răspîndeşte pe toate păr
ţile sgomotul că are să primească de- 
misiunea tuturor ofiţerilor.

«Această ştire este mincinoasă şi ten
denţioasă. Guvernul nu poate să le pri
mească demisiunile şi nici nu poate eşi 
din încurcăturile pe cari neghiobia Iul 
le-a făcui.

«De alt fel, chiar dacă guvernul ac
tual ar primi aceste dem'siuni şi ar 
dezorganiza ast-fel cavaleria, guver
nul uu poale de cit i& cadă, ţl 
orl-care guvern ar veul tn locul 
Iul, uu poate Itce alt-fel de ctt 
a l  reprimi pe ofiţeri lu armata 
prlntr’o lege «pedală ţi a le con
sidera vechimea*

lala cum liberalii s’aQ vîrît pînă 
în g't, In acest mizerabil complot.

% El afl plănuit pronunciainentul, 
el aQ organizat complotul, el aii 
redactat textul jurăniîntuluî, el aii 
dat conspiratorilor făgăduiala spri
jinului partidului lor şi viitorului 
lor guvern, pentru a ÎI hotărî să 
fâptuiască pronunciainentul, el aQ 
hrănit pe cel şovăitori cu speranţe 
de reintegrare în armată, el aQ 
dat celor demisionaţi compensaţiuni 
după cari rîvnesc poate mulţi ofi
ţeri din armata.

Această crimă cată să-şi capete 
pedeapsa.

Din parte-ne, luăm angajamentul 
solemn d’a nu dezarma pîuă ce 
crima de la 1894 nu’şl va primi 
pedeapsa.

SLĂBICIUNEA g u v e r n u l u i

Alegerea săvtrţltă, erl, pentru 
scaunul Episcopiei de Rimnic, 
ne-a dat Ineă o dovadă de com
plecta s’ăbidnne a guvernului 
d-lul ]>lm. Sturdza. In  adevăr, 
de ţl preşedintele consiliului a 
recomandat în mod stăruitor, la 
consfătuirea Intimă de Ia Senat, 
tuturor deputaţilor şi senatori
lor, candidatura arhiereului MI- 
ronescu, de şi, erl, pe cînd se e
fectua alegerea, d. Sturdza în
suşi făcea o aprigă propagandă 
în f  ivoarea acestei candidaturi, 
totuşi ea nu a putut întruni de 
cît 18 voturi peste majoritatea 
reglementară.

Şi pe clud candidatul guvernu
lui a eşit abia la limită, candi
datul susţluut de opozlţe a În
trunit 90 de voturi, lu diferenţă 
de cîte-va voturi de candidatul 
guvernamental.

Guvernul a primit erl o lovi
tură puternică.

„Mîngîiere" în „notiţî pierdute"

După eum se ştie, ministrul Cantacuzino 
n’a putut să tăgăduiască vina de care d. 
Costinescu a acuzat pe conducătorii parti
dului liberal, în chestiunea pronunciamen- 
tulul din 1894

Lisă, ca top vinovaţii descoperiţi, a căutat 
să îndulcească lucrurile.

Partidul n’a făcut alt ceva, a zis d. Gogu 
Cantacuzino, de cît să adu ă o «mîngtiere» 
ofiţerilor hotărlţl a demisiona...

Cum vă place vorba asta ?
Armata, căreia i se dedea o lovitură din 

cele mal periculoase, nu mişca de loc su
fli tul d-lul Cantacuzino ; armata n’avea ni«I 
o nevoe de mîngtiere.

Şi omul care spune ast-fd de lucruri mal 
stă pa banca ministerială !

Mal alaltă erl, Voinţa Naţională se mira 
cum de şi-a adus aminte d. Costinescu de 
«notiţa pierdută» prin care partidul făgă
duia ofiţ rilor cari vor demisiona că vor fi 
reprimiţi In armată cu gradul şi vechi
mea lor.

Conducătorii mişcării ofiţereşti, cu toate 
îndemnurile d-lor Sturdza, Cantacuzino, etc. 
staă la Îndoială: pentru un militar e grav 
lucru călcarea jurămlntulul; o asemenea 
faptă aro urmări grele.

Ca să Învingă ultima rezistenţă, partidul 
liberal pub'ică prin organul sătt autorizat 
un comunicat în care se dă ofiţerilor şovăi
tori asigurarea că faptul nu va avea nici o 
urmare rea pentru dînşil, căci In faţa de
zorganizării armatei, guvernul conservator 
va trebui să se retragă, iar guvernul libe
ral va reprimi p j ofiţerii demisionaţi, cu 
gradul şi vechimea lor.

Şi asta se numeşte «notiţă pierdută In 
coloanele Voinţei Naţionale»I Şi Voinţa se 
miră că lumea îşi aduce aminte de asemeni 
«uotiţl pierdute»!

Hotărlt: colectiviştii sunt nişte sceleraţi 
buni pentru ocne.

CULISELE POLITICE
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Pentru  25 lei, — Mostră de obstruc* 
ţlonism .—Un zvon pe zi.

Pentrn  25 lei 1

— Nu ştii încă pînă cînd se vor pre
lungi Corpurile Legiuitoare ? — mă în
treabă eri, pe mine biet reporter, deputa
tul guvernamental d. Georgescu.

— Probabil pînă la sfîrşitul lunei.
— Ar trebui să se prelungească pînă la 

finele lui Alaiu, căci pînă acum, afară de 
legea instrucţiei, n’am lucrat nimic.

Şi a plecat foarte abătut.
— Vezi domnule,—zice d. deputat Poli- 

timos, — majoritatea guvernamentalilor e 
de aceeaşi părere. Sunt nişte oameni să
raci, nenorociţi, cari fără diurna de 25 
lei abia au ce mînca. Mulţi din ei ne vor 
da concurs pe sub mină la campania ob
strucţionistă, dacă ea va fi serioa ă, nu
mai ca să silească pe guvern să prelun
gească sesiunea pînă în Maiu. Cecrezi? Do- 
uă-zeci şi cinci de lei pe ai,plus alte mici a
faceri pe la ministere, au un farmec enorm 
pentru dînşii. Şi fii sigur că cel puţin 15 
guvernamentali vor vota în taină cu noi.

Mostră de obstrucţionista

Un deputat fievist a propus la consfă
tuirea de Miercuri seara a diupelisto-fis- 
viştilor următoarea « campanie dulce» de 
obstrucţionism:

I). La budgetul ministerului de interne : 
Două discursuri mari asupra destrăbălă
r ii administraţiei; apoi să se propună un 
amendament pentru înmulţirea sub-pre- 
fecţilor din trei-patru judeţe; poftească gu
vernamentalii din acele judeţe să voteze 
în contra amendamentului dacă le dă 
mina. La capitolul serviciului antropo 
metric alte două discursuri, cetindu se toate 
articolele Toinţeî Naţionale de acum cinci 
ani în contra acestui serviciu; la urmă 
să se propună desfiinţarea serviciului. Tot 
aşa la capitolul jandarmilor, biurourilor 
de servitori, etc. propunîndu-se înmulţirea 
jandarmilor rurali şi a biurourilor de ser
vitori. La urmă să se propună ca Statul 
să facă un credit de trei milioane pentru 
înzestrarea tuturor comunelor cu tulumbe, 
etc. spre a preveni eventualele incendii. 
Discursuri fulminante pe tema deselor in
cendii prin comunele rurale.

II .  La budgetul ministerului justiţiei, 
discursuri pe tema întîrzierei proceselor; 
cile uu amendameut pentru a se adăoga 
cite o nouă secţie la tribunalele din Boto
şani, Iaşi, Galaţi, Brăila, Buzău, Ploeşti, 
Craivva şi T.-Severin. Poftească guverna
mentalii din localităţile respective să vo
teze contra acestor amendamente, dacă le 
dă mina.

I I I .  La budgetul domeniilor, discursuri 
pe tema agriculturi primitive : necesitatea 
de-a 88 înfiinţa ferme model pentru a da 
ţăranilor pildă de agricultură; amenda
mente ca să se înfiinţeze ferme model in 
judeţele Dolj, Covurluiu, Ialomiţa, Brăila, 
Teleorman, Iaşi, Dorohoiu. Poftească gu
vernamentalii să voteze in contra amen
damentului.

IV. La budgetul\instrucţiei, înfiinţări de 
şcoli de meserii, şcoli profesionale de fete, 
gimnazii, licee, etc. prin oraşele cari n’aiX 
asemeni şcoli. Poftească reprezintanţil din 
acele judeţe să voteze contra I

Şi aşa ’nainte la cele-l’alte ministere.
P i  tema acestui fel de obstrucţionism 

8’ar putea face un compromis intre depu
taţii olteni şi moldoveni ca să sprijinească 
reciproc amendamentele privitoare la Mol
dova şi Oltenia. Şi cu mijlocul acesta, lasă 
că discuţia s’ar prelungi fără scandaluri 
şi fără violenţe, săptămîni întregi, dar 
s’ar dezechilibra budgetul cu 2 — 5 mili
oane de lei.

Asupra acestei propuneri originale ur
mează să se pronunţe întîi comitetul de 
acţiune al coaliţiei liberale.

IJn zvon pe zi

Se vorbeşte că guvernul a renunţat (le 
a-se mai preocupa prea mult şi fără nici 
un sorţ de iebîndă, de infrîngerea even
tualei campanii obstrucţioniste a coaliţiei 
liberale.

D. D. Sturdza şi-a concentrat toată ac
tivitatea asupra discuţiei ce se urmează 
la Senat, despre reforma învăţămîntului 
şi după votarea reformei, dacă va vedea 
că nu poate urma înainte cu Camera ac
tuală, sau se va cere M. Sale Regelui di
zolvarea Camerei sau se va retrage de la 
putere.

ALEGERILE SUB COLECTIVIŞTI

Nu se face alegere fără ca colecti
viştii să nu întrebuinţeze cele mal ne
ruşinate mijloace de ingerinţa pentru 
reuşita candidatului susţinut de el.

Am dovedit cu documente, ingerin
ţele ce ati făcut cu ocazia alegerilor din 
Ploeşti şi Galaţi, anul trecut.

Procedeurile de la aceste alegeri, ad-
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Ininistraţia colectivistă le a Întrebuinţat 
şi cu ocazia ultimei alegeri pentru un 
scaun de senator de Covurlul.

Poliţaiul oraşului, fără nici o jenă, era 
postat cbiar In localul de alegere şi 
controla pe alegători. Un controlor fi
nanciar, anume Dimitrib, conducea pe 
alegători la vot, însoţit fiind şi de un 
agent poliţienesc. Alegătorii, cel din 
judeţ mal cu osebire, eraţi duşi pe că- 
prăril la prefectură, unde" eraţi dăscăliţi 
de prefectul ZoriJă, şi apoi conduşi la 
hotelul Moldavia, situat la apropierea 
primăriei, unde li se făcea controlul.

Acestea sunt fapte constatate de toţi 
cari aQ azistat la această alegere.

Aşa ştie să facă alegeri partidul li
beral care a eşit din «rărunchii naţiu- 
uneT», ale cărei sufragii totuşi caută să 
le dobindească prin tot felul de acte 
hoţeşti.

1GNATIEF SI SLANICEANU

In anul 1876, Ion Brătianu merse la 
Livadia, însoţit de generalul Slăniceanu, 
care era, pe atunci, ministru de războiQ.

Generalul Ignatief, văzînd pe gene
ralul Slăniceanu, avu faţă de acesta o 
atitudine aproape provocatoare.

Un martor ocular al scenei acesteia, 
ne-a povestit incidentul.

Căutînd a se lămuri lucrurile, gene
ralul Ignatief spuse : «Gum 6 cu putinţă 
să se aducă aci, în persoana generalu
lui Slăniceanu, un conspirator, care, 
cu revolverul în mină, se duse noaptea 
Ia Vodă-Cuza, să-l silească să demisi
oneze.»

Ion Brătianu, auzind aceasta, zise că 
nu e adevărat că Slăniceanu a fost prin
tre ofiţerii roşii cari aQ participat la 
conspiraţia de la 11 Februarie.

Generalul Ignatief stărui, susţinînd că 
spusele sale sunt exacte.

In cele din urmă, II se dovedi că a 
fost indus In eroare şi ast-fel, se aplanâ 
incidentul.

Atragem, la timp, atenţiunea guver
nului asupra neajunsurilor de aceeaşi 
natură ce poate pricinui călătoria Ia 
Petersburg a d-lul Dim. Sturdza, orga
nizatorul pronunciamentulul In armată.

Dacă o nouă afacere Ieszensky se va 
produce, dacă voiri îndura o nouă umi
linţă, liberalii, vestiţi de noi, vor plăti 
scump ticăloşia lor.

DIN STREINĂTATE

In jurul Chinei

Ziarul «Time1?» află din Pekin că cererile 
Franţei, despre cari am vorbit, nu privesc de 
cit cele trei provincii : Kuang-Tung, Kuang-Si şi
Yu-Nan.

«Times» crede cit, chiar aşa reduse, ating 
foarte simţitor interesele britanice In China. 
Din contra, «Daily Grafic» le găseşte moderate 
dar sfătueşte Anglia să solicite şi ea extensiu
nea dominaţiei sa’e pe continent, in faţa insu
lei Hong-Kong.

Interesele ruseşti
Presa ruseas-ă este unanimă a declara că, 

deşi Rusia a părăsit Corea Ia propriele el forţe, 
totuşi nu va permită ca Japonia să stabilească 
acolo dominaţia el. Aceasta ar fi dăunător pen
tru interesele Rusiei şi chiar periculos pentru 
siguranţa frontierei siberiana.

Pe de altă parte, din izvor englez, se anunţă 
oă guvernul chinez este dispus să cedeze cu 
chirie Ta-Lien-W an guvernului rus şi să-T per
mită construcţiunea de căi ferate, cu condiţia 
ca portul Arthur să rămînă posesiune chineză.

M isiunile germ ane
Noua pretenţiună a Germaniei ca toate mi

siunile catolice stabilite pe teritoriile ocupate 
safl ce se vor ocupa de Germania tn China, să 
treacă sub protecţiunea el, constitue o ches
tiune a cărei soluţiune va fi foarte grea, din 
cauza opoziţiei Franţei.

In  Japonia

Tratatul franco-japonez abroglnd drepturile 
de extrateritorialitate a fost ratificat la Tokio. 
Franţa, In urma acestui tratat, renunţă la tri
bunalele sale consulare din Japonia şi cetă
ţenii francesl vor fi supuşi leg ilor japoneze.

O identică convenţie este Intre Anglia şi Ja
ponia.

TRIBUNA LITERARA^

PO ET ŞX N E B U N
Adică nu trebue să se Înţeleagă că acest 

titlu vesteşte ceva rar: se poate foarte bine 
poet nebun ca şi nebun poet, precum şi ne
bun nepoet şi poet ne nebun.

Se poate, se prea poate ; se pot multe, se 
pot cele-l’alte toate, dar acest din urmă, a
dică poet ne-nebun... d e! Vorbind la drep
tul, adică vorbind cum zice lumea, pare că 
nu prea se potriveşte. Ia’u apucă-te intr’o zi 
şi’l zi lui Domn Nâstase:

— Ef, Domn Năstase, să’ţftrăiască băiatul 
să dea D-zefi să-l vezi poet!

Cam ce socoţl că ţi-ar răspunde Domn 
Năstase ? Crezi că te-ar pofti la masă ?

Nu mal vorbesc ce ar fi cînd i-al zice 
să-l trăiască fata şi s’o vază poetă.

Aşa zice Domn Năstase şi zisa Iul Domn 
Năstase are preţ, pentru că aşa zice lumea. 
Şi lumea zice aşa pentru că lumea e făcută 
din Domn’ Nâstase şi diu alţi domni Năstase 
şi din toţi Domn’ Nâstase.

Lumea e domn’ Năstase şi cel ce nu 
sunt domn Nâstase sunt puţini — nu sunt 
lumea. Aşa dar etnd vrei să hotărăşti ceva 
şi vrei să al un răspuns definitiv trebue să 
Întrebi pe domn Nâstase, majoritatea.

întreabă dar pe domn Nâstase.
— Ce se cheamă om cuminte ?
— Om cu minte se chiamă aceîa care ’şl 

vede de treaba lui, de negoţul lui, de casa 
lui, de capul lui, de toate ale lui.

— Dar ce se chiamă om nebun ?
— Nebun acela care umblă după cal 

morţi să Ie ia potcoavele, care crede că ori 
clte zboară toate se mânln ă, care umblă 
fără rost, ori care şade la balamuc.

După domn Năstase poetul este: un ne
bun care nu şade la balamuc.

Cu voia lui domn Năstase, să vedem, tnsă, 
cum stă lucrul.

Intlitt şi întlifi, să se ştie un lucru:
Un om se poate găsi In stare normală 

satt anormală.
Clud e In stare normală, vede lucrurile, 

am putea zice, aşa cum suut.- dacă plouă- 
plouă, dacă bafe vlnt—bate vlnt, dacă e 
soare : nu se supără, nu se înveseleşte.

Cînd e In stare anormală, atunci ori S8 
bucură ori se întristează : ori 11 par toate 
frumoase şi plăcute; ori, din contră, II 
par nesuferite şi supărăcioase.

Cîud e In stare normală, se zice că lu
crează raţiunea, clnd e In stare anormală 
lucrează fantasia.

Fantasia deschide miuţil porţile unei 
lumi care nu există, dar În care glodul stră
bate.

Gladul străbate In lumi fantastice, bune 
ori rele, plăcute ori neplăcute şi omul trăe- 
şte eu gtudul lu ele ca şi cum ar trăi In 
realitate.

Acest dar pe care 11 are fautazia, este 
adese-orl de mare folos omului, căci cu a
jutorul fantaziel adese ori omul părăseşte 
această lume In momentul clud ea nu ’l 
mal place şi trece lu altă lume care ti este 
după plac şi lu care toate lucrurile ’şi le 
orlnduieşte ca uu stăplu cum îl viu şi cum 
11 plac. Şi iarăşi tot această fantazie este 
adese-orl pentru om o adevărată nenoro
cire pentru că 11 duce cu gtudul In lumi de 
zeci şi de mii de ori mal rele de cit cum e 
aceea în care trăeşte In adevăr.

Adică să ne Înţelegem:
Clud zicem că ne duce glndul In altă 

lume, nu zicem că ne ducem de pildă îu 
altă planetă, ci ne arată lucrurile alt-fel de 
cum sunt îu lumea noastră.

Am putea lua exemple:
In  lume bună :
Unul funcţionar nu’l ajunge leafa, dar 

mline o să-l Înainteze şi atunci... o atunci...
Unei cocoane : modista cea nouă o sâ-1 

facă o pălărie faină, o pălărie şic, o pă
lărie...

In  lumea rea:
Unul funcţionar nu’l ajunge leafa, dar 

mline o să-l dea afară şi atunci... val 
atunci...

Uuel cocoane : modista cea nouă o să-I 
strice pălăria şi cum să se ducă la şosea I!

Preumblările acestea fantastice, pe cărei e 
face gîudul omului, sunt tocmai ceea ce se 
chiamă poetizare.

Domn Nâstase zice că poeţii sunt uu fel 
de nebuni şi domn' Năstase are dreptate
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Domn Năstase are dreptate, dar domn 
Năstase nu ştie că şi el e poet adese-orl.

Şi Domn Năstase e adese-orl poet, pen
tru că poetizează, pentru că face poezii.

Domn Năstase se bucură că o să prindă 
pe calfă cu mina tn tişghea şi o să-l tragă 
o sflntă de bătae... poezie.

Domn Năstase consimte la onorul de fa
milist— poezie.

Domn Năstase poetizează şi toată lumea 
poetizează şi cu toate acestea poet se chiamă 
numai acela care ştie să spună şi altora 
ceea ce simte clnd poetizează.

Domn Năstase poetizează, simte veselie sad 
Întristare, dar nu ştie cum s’o spună. Ce 
poate să-ţl spună Domn Năstase ? «Mă lua 
«dracul! Să inorl şi mal mult nu! Să-l 
«pupi! Să-l arzi! Să-l dai dracului!»

Poet se chiamă acela care ştie şi poate 
desluşi anume cum îţi vine şi cam ce gln- 
deştl clnd eşti vesel ori trist. Poet e acela 
care ştie să spună ce simte Domn Năstase 
clnd se uită prin cheia uşelşi vede pe Chi- 
riac consimţind la onorul de familist,

Şi clnd poetul spune lucruri de acelea 
pe cari le cunoaşte Domn Năstase, lucruri 
cari i s’aU Intlmplat şi lui Domn Năstase 
atunci Domn Năstase zice că are dreptate 
şi cel care le spune e poet. Şi e chiar 
poet, pentru că zice Domn Năstase.

Aşa dar: poetul spune lucruri cari nu 
sunt In lume, spune lucruri închipuite, dar 
lucruri cari aU trecut şi prin mintea lui 
Domn Năstase.

Nebunul spune şi el lucruri} Închipuite, 
dar cari n’aU trecut prin mintea lui Domn 
Năstase, de aceea Domn Năstase, adică 
lumea, îl zice nebun, nu poet.

Poate nebunul să nu fie nebun, poate 
din contra să fie mal cuminte de cit Domn 
Năstase, cu toate acestea Domn Năstase e 
majoritatea, Domn Năstase e lumea.

Dreptatea în acest caz merge după ma
joritate. Majoritatea măsoară, majoritatea 
împarte şi, cine împarte, parte ’şl face :

Majoritate=euminte.
Minoritate=nebun.

Al cui e poetul?
Poetul, intru cit spune lucruri cari ad 

trecut şi prin mintea lui Domu (Năstase, 
este al majorităţii. Domu Năstase Insă uu 
vrea sâ-1 primească pe poet în majoritate 
pentru că poetul spune ce simte majori
tatea, dar nu face ce face ea. Majoritatea 
îşi vede de negoţ şi de vietăţile din bătă
tură şi face parale. Poetul se Îngrijeşte de 
suferinţele şi aspiraţiunile lumii şi face... 
poezii.

Apoi bine, merită dar poetul să fie re
cunoscut ca ne-nebun P Dar cit are pe lună 
un poet ?

Tli. D . Sperantia.

Litere, Ştiinţă., Artă,
S A  V I L  L E

Odată cu numele Saville am zis şi Traviata, 
căci artista a făcut din rolul Violettel o crea
ţie cu totul suigeneris, şi MercurI seara, la 
Teatrul Naţional, a repurtat in acest rol un 
succes â la P a tt i; tot publicul a fost entu- 
siasmat.

Cu drept cuvînt Alex. Dumas fils, a zis d-nel 
Saville că e adevărata Margareta Gauthier. Do
tată admirabil de natură, d-na Saville e o stea 
care poate luci pe lingă cele mal muri, fără a 
risca să fie eclipsată un moment măcar. In  a
devăr, d-na Saville a clntat rolul acesta la 
Paris, la opera comică, peste 50 de ori, şi 
succesul ce a obţinut acolo a egalat pe cel 
de aci.

Deja după actul I, a fost rechemată la rampă 
de vre-o 10 ori, şi după actul final ovaţiunile 
şi aplausele păreau a nu mal lua sfârşit.

D-na Saville e o artistă în toată puterea cu
rtatului, deşi foarte tînără. Ea  nu cîntă numai, 
dar şi interpretează şi joacă, pe cît de natural, 
pe atit de artistic. Posedă o şcoală foarte dis
tinsă, şi vocea d-sale e foarte studiată; voca- 
lisează admirabil, are trilul natural, un timbru 
clar, agreabil, şi-ţi atinge auzul într’un mod 
deosebit de p lăcut; pe lingă toate aceste cali
tăţi naturale mal e şi bună muzicantă, căci 
cîntă foarte just şi corect. După aria cea mare 
din actul I, A h ! fors’e lui che Vanima, şi ca- 
denza după Folie ! Folie ! toată lumea a izbuc
nit ta aplauze frenetice. Succesul cel mal mare 
l ’a avut însă în actul final cînd n’a mal jucat 
ci a trăit rolul.

In  adevăr, a fost sublimă în Addio del pas- 
sato şi Prendi quest’ e l’immagine etc. Tot pu
blicul a fost captivat şi adine impresionat. A  
cîntat ca o privighetoare şi a jucat ca o ade
vărată tragediană. După cele ce am văzut, putem 
prezice d-nel Saville, un mare succes în I/ucia 
de Lamermoor.

Am fi nedrepţi dacă am trece cu vederea pe 
d. Polese, noul bariton sosit din Milano, care e 
un artrit de primo cartello. Pe Ungă o şcoală 
distinsă posedă o voce foarte frumoasă, clară, 
simpatică, un temperament italienesc. Polese 
te încălzeşte şi te Incintă în  acelaşi timp. In 
actul al 2 lea a avut momente sublime şi pu
blicul i-a făcut o primire din cele Rial entuziaste.

In  Lucia, publicul va avea prilejul să facă 
cunoştiinţă tenorului Ferarri, sosit din Milano, 
şi care se numără între bunii tenori al Italiei. 
Lucia cu d-na Saville şi d-nil Ferarri şi Po
lese promite a fi o reprezintaţie din cele mal 
selecte.

___________ S. P . R tcot

H T O B M A Ţ I I
Alegerea episcopului de Rîmnic

D. C. Glimescu, secretar al Sinodului, dă 
citire articolelor din Constituţie, relative la 
constituirea şi operaţiunile marelui colegiu 
electoral.

Se procede la vot cu apel nominal.
Cel d’itîiU cari votează sunt S-ţil părinţi, 

apoi senatorii şi cel din urmă deputaţii. 
Iată rezultatul votului:

V o ta n ţi .....................221
Majoritate absolută . 111 
Buletine albe. . . .  8

Att Întrunit:
P.S. S. Archiereul AthanasieMironescu 128
P. S. S. Archiereul Calistr. Orleanu §0 
P. S. S. Archiereul Nifon Ploeşteanu 3 
I. P. S. Sa Iosif Gheorghian, Mitropo

litul primat, proclamă ales episcop al Rîm- 
nicului-Noul Sever in pe P. S. Sa Archie
reul Atanasie Mironescu-Craioveanu (A- 
plause)

P. S. Sa Atanasie Mironescu, noul epis
cop, urclndu-se lă tribună, spune că se 
simte adine mişcat de onoarea ce i s’a fă
cut . Mă voiU ocupa — zice noul episcop — 
foarte serios de afacerile eparhiei, şi voiU 
pune în conducerea turmei bine-credincio- 
şitor cea mal tutinsă bllndeţe.

Termiuă striglud: Trăiască M. Sa Regele 
care a ştiut să Împace atlt de bine auto
nomia bisericel eu suveranitatea ţărel 1 
Trăiască marele colegiu electoral! Trăiască 
Romînia ! (Aplause).

In  arma căderel de erl a can
didat lirei P . 8. Arhiereu Calis- 
trat Orleanu, P . N. Episcopul 
Partenie al Dunărei de jos este 
furios fu contra d-lui D. Sturdza, 
preşedintele consiliului.

Ni sejatirmă chiar că Prea 8. Sa 
a trimis d-lul Sturdza, a-seară, 
o scrisoare, diu care nu au lipsit 
uuele calificative diu cele mai 
drastice.

Onorabilul deputat socialisto-democrato- 
liberalo-colectivist a fost răsplătit in mod 
scandalos, pentru guvernamentalismul săU, 
de către d. Gogu Cantacuzino.

Ministerul de finance a închiriat cu 6800 
lei anual, casa veche şi hodorogită din Ro
man a d-lul Ioachim, cumnatul deputatului 
Delimarcu, casă care acum doul ani abia a 
putut fi Închiriată cu 2000 lei pe an. Şi cu- 
rlnd după acest gheşeft, acelaşi minister a 
numit pe d. Ioachim într’o funcţiune bine 
salariată la regia din Roman.

Titlurile cumnatului d-lul deputat Deli
marcu, pentru funcţiunea de 350 lei sunt: 
două clase primare.

Afacerile d-lwl Delimarcu merg bine!

Dezvoltarea interpelărei d-lui Scor- 
[escu, în chestia Wachtel, a fost fixată 
pentru Luni, 16 cor.

Tot in aceiaşi zi se va dezvolta in 
terpelarea d-lui Eleva în chestia Nacu- 
Zappa, la care s’a asociat d. Take 
Ionescu.

Pentru premiul Neuchotz (2000 lei) ce se 
va acorda In anul 1903, Academia a fixat 
următorul subiect:

Finanţele Statului romln de Ia 1859, plnă 
în zilele noastre, cu o introducere asupra 
finanţelor ambelor principate, in timpul re
gulamentului organic.

Pentru premiul Eliad (5000) lei) din anul 
1902, s’a fixat Jdrepî subiect: Studiul com
parativ asupra diferitelor dialecte şi sub
dialecte ale limbel romlne.

D. locot.-colonel Sterie Lascar, din arma 
infanteriei, a fost pus din oficiu In poziţie 
de retragere, pentru limită de vîrstă.

A
Locotenentul Mavroeni, din cavalerie, a 

fost reformat pentru greşeli grave contra 
onoarel.

A
D. căpitan Arghirescu, de la serviciul in

formaţiilor al marelui stat-major, a fost 
transferat la batalionul 2 vlnătorl, spre a’şl 
face stagiul.

Evenimentele politice din ultimul timp 
aU inspirat cunoscutului ziar umoristic Moş 
Teacă, apărut astă-zl, mal multe articole 
spirituale. {mii 1

Recomandăm cititorilor acest bogat nu
măr al ziarului ţivil şi cazon.

Iată textu linterpelărei anunţate de 
d. Fleva ministrului de interne, In şe
dinţa de erl a Camerei;

In  urma dezbaterilor publice cari au 
avut loc înaintea Curfei cu ju ra ţi şi cu 
care ocazie aii constatat că cei trimişi 
înaintea judecăfei pentru devastările co
mise în Capitală au fost instigaţi şi 
împinşi la asemenea excese de agenţii 
publici de politie, am onoarea a inter
pela pe d. ministru de interne asupra 
acestui caz şi îl întreb ce măsură a 
luat sau crede să ia în contra agen
ţilor publici cari s’au abătut în mod 
atU de grav de la datoriile lor.

Alegerea noului Episcop
Marele colegiu a ales, erl, cu 128 voturi 

pe P. S. S. Arhiereul Athanasie Mironescu 
Craioveanul Ia scaunul de episcop al Epar
hiei Rtmniculul.

P. S. Arhiereul Calislrat Orleanu Bîrlă- 
deanu a obţinut 90 de voturi.

AU fost 8 buletine albe ; d-nil D. Sturdza 
şi Take Anastasiu aU obţinut clte un vot. 
Arhiereul Nifon Ploeşteanul a obţinut de a
semenea trei voturi.

A
Rar scaun episcopal a fost disputat cu 

mal multă Înverşunare ca acel al Eparhiei 
Rtmniculul Vllcea. A fost o adevărată luptă 
electorală. Agenţii ambilor candidaţi soli
citau sufragiile alegătorilor cu o ardoare 
de biuroU electoral, fie-care lăudîndu-şl pro- 
tegiatul saU lugreunlnd pe adversar.

In capul susţinătorilor archierulul Calis- 
trat se afla P. S. Parthenie, episcopul Du
nărei de jos, care a desfăşurat cu această 
ocazie o activitate uimitoare, iar sprijini
torul fericitului Învingător era d. Dimitrie 
Sturdza lu persoană.

Opoziţia liberală, vrlnd să trintească can
didatura protegiată de preşedintele consi
liului, a dat voturile sale arhiereului Calis- 
trat, şi ast-fel s’a putut vedea o adevărată 
luptă Intre opoziţie şi guvern, luptă care 
s’a sflrşit, cum era de prevăzut, prin reu
şita majorităţilor diu Cameră şi Senat.

A
Despuerea scrutinului a fost foarte inte

resantă. Plnă la numărul de 50 voturi şan

sele celor doul candidaţi eraU egale şi deja 
unii profetizau că va isbuti P. S. Calistrat 
Orleanu. Proporţia aceasta s’a susţinut plnă 
la 90 de voturi, clnd P. S. Arhiereul Miro
nescu, printr’o serie nesftrşită reuşeşte să 
bată pe adversarul săU, distanţlndu-1 cu 38 
voturi. Aplauzele isbucnesc clnd candidatul 
guvernamental Întrece numărul de voturi 
fixat de majoritate, iar numeroşi deputaţi 
strlng mina noului Episcop.

P. S. Parthenie, episcopul Dunărei de jos, 
e furios de acest rezultat şi nu Încetează 
a critica pe sprijinitorii guvernului.

Un deputat liberal se apropie de noul 
Episcop şi după ce-1 felicită adaogă :

— Sper că, de acum Înainte, clnd parti
dul nostru va fi In vr’o situaţie grea, vel 
fi alături de el.

La obrăznicia aceasta colectivistă, P. S. 
Sa Episcopul de R.-Vllcea răspunde:

— EU voiU fi cu Biserica, taică. 
Colectivistul pleacă plouat neştiind ce să

răspunză. , .1 A  .
Se proclamă noul ales. Episcopul Rtmni

culul se urcă la tribună pentru a pronunţa 
obişnuita cuvlntare de mulţumire.

S ’a Intlmplat Insă lu timpul clnd pronunţa 
acest discurs, ceva cu totul caracteristic.

Am azistat plnă acum la multe alegeri 
de episeopl. Nici o dată alesul în cu'inta- 
rea sa nu fusese întrerupt de deputaţi; el 
a fost lăsat în pace, chiar dacă fondul dis
cursului era în dezacord cu părerea alegă
torilor marelui colegiu.

De data asta Insă aU fost şi Întreruperi 
şi desaprobărl şi slsîell.

întreruperile aU fost mal pronunţate clnd 
noul episcop a mulţumit «Înaltului» guvern 
şi în special «venerabilului» preşedinte de 
consiliu, care I’a onorat cu protee'iunea sa.

Mal mulţi deputaţi din opoziţie aU desa* 
probat făţiş pe noul (episcop Îşi-I strigaU 
să’şl înceteze cuvlntarea. In schimb, depu
taţii şi senatorii guvernamentali aU aplaudat 
cu frenezie această platitudine a noului 
ales.

îndată ce şi-a terminat discursul, noul 
episcop a mers la d. Sturdza căruia i-a 
mulţumit eu efusiune,

E O O Q B l

— Astă-zl a apărut *Moftul* No. 4, plin 
şi de astă-dată, de haz şi spirit. Crezul 
colectivistului din acest număr al *Moftu- 
lui» e o satiră politică din cele mal înţe
pătoare. De alt fel, toate articolele din 
* Moftul» sunt neîntrecute ca humor şi 
spirit.

— Pentru faimoasa reprezintaţie de mîine 
a operei Emani cu concursul d-lul Vb» 
Dyk, al d-nel Schldger şi d-lul Polese, mal 
toate biletele fiind vlndute, persoanele cari 
posed bilete (albastre) pentru reprezenta
ţia operei Emani numai cu d na Sch'ănger 
să se grăbească a le schimba la magazinul 
Gebauer, căci acele bilete sunt anulate şi 
nu vor fi admise la control.

Veniturile şi cheltuelile acestei comune, 
după noul budget, se urcă la suma de 
1.053.764 lei. ^ ________

Buletinul Econom ic

12 Martie
Bursa din Bucureşti. — Renta amortiza

bilă 4 la sulă a suferit iarăşi o scădere de 
un sfert la sută: emisiunile din 1890—94 
nu mal cotează de cît 93,50, iar emisiunea 
din 1896 numai 93.75.

In aceeaşi progresiune In minus aU scă
zut şi scrisurile funciare urbane şi rurale 
din Bucureşti: ruralele cotează 97.75, ur
banele 95.25. Urbanele de Iaşi se menţin 
la 90.

Acţiunile Băncii Naţionale s’aU urcat din 
noU la 2170- 75, pe cînd acţiunile Daciei 
şi ale Naţionalei aU pierdut din nod cîte 
2 lei. .

Bursele streine. — Tendinţa e foarte ne- 
hotârltâ, mal ales la bursele din Berlin şi 
Paris, unde situaţia politică internaţională 
se apreciază clnd în bine cînd în râU, aşa 
că cursurile suferă variaţiunl inexplicabilă 
sub influenţa părerilor de diferite nalurl.

La bursa din Vieua tendinţa e mal lini
ştită. Privirile tufuror sunt îndreptate în 
spre activitatea Reiclisrathulul, mal ales 
pentru a şti dacă compromisul austro ungar 
are sorţi să fie votat. Căci situaţiunea eco
nomică şi financiară poate suferi modificări 
în urma acceptării saU respingerel compro
misului, fireşte că speculatorii aşteaptă o 
orientaţiune In acest sens.

Dispoziţiunî la Bursa noastră.—Comite
tul Bursei Bucureşti s’a întrunit alaltă-erl, 
chemat să ia o hotărîre menită de a da o 
mal mare dezvoltare operaţiunilor de schimb 
şi de mărfuri, făcînd înlesniri caselor de 
bancă, schimb, etc. sub raportul transac- 
ţinnilor.

In acest scop comijetul a fixat orele de 
bursă de la 2 şi jum.—3 şi jum. p. m. şi 
anume 2 şi jum.—3 p. m. pentru operaţiu
nile de schimb, efecte, obligaţiuni, acţiuni- 
etc., şi de la 3 —3 şi jum. p. m. pentru o, 
peraţiunile de mărfuri şi cereale.

In orele fixate de comitet se efeetniază 
la bursă, ca şi piuă acum, vîuzările şi cum
părările de efecte, obligaţiuni, acţiuni, etc., 
după ordinele primite de agenţi de la di
feritele instituţiunl publice, saU de credite, 
de la casele de bancă, schimb, etc., cum 
şi de la particulari.

Comitetul bursei a mal hotărtt să facă 
apel la toţi acel cari aU de efectuat ope
raţiuni de efecte, mărfuri saU cereale, ca 
să se adreseze numai agenţilor oficiali saU 
remizierilor recunoscuţi, dindu-le ordin ca, 
pe cit e posibil, acele negociărl să se facă 
la bursă şi lu orele de bursă.

DIYEE»B
D IN JARĂ

Cronica Judiciară*
Om orul de la  D o ftăn e ţ.- Jă fu lrea  u- 

uiiuî cadavru .— Intre  ex
p loatatori de petrol.

O afacere care a făcut mult zgomot în Pra
hova, s ’a desbătut în curs de multe şedinţe 
înaintea Curţel de apel din Bucureşti, secţia I. 
Iată de ce e vorba:

D. Spirea Protopopescu se găsea prin anul 
1895, tovarăş în exploatarea unor puţuri de 
păcură din Prahova, cu Stefănache Grigorescu, 
frate vitreg cu fraţii Scorţeanu din PJoeştt. Iu 
ziua de 18 Iulie 1895, Grigorescu avind de re
gulat o chestiune de hotărnicie la Doftăneţ, se 
duce la localitate însoţit de d. Protopopescu, 
de soţia acestuia, d-na Finareta Protopopescu 
şi de copiii acestuia din urmă, cari merseră 
acolo mal mult în plimbare.

Pe cînd copiii se jucad pe nişte clae de fin 
şi familia Protopopescu se afla la oare-care dis
tanţă de locul unde se afla Grigorescu, acesta 
este înhăţat de trei indivizi cari veniseră că
lări şi uci3. Crima se zicea că s ’a comis din răz
bunare de către nişte locuitori cari nutreau o 
mare ură contra defunctului, de oare-ce n’aO 
furat nici un ban de la acesta. S ’aO prins în 
urmă trei inşi, cari ad fost dat judecăţii, dar 
crima se părea atît de misterioasă, ta cit unul 
a tost achitat şi doul condamnaţi la cîte-va 
luni de închisoare.

Procesul de la juraţi a avut un apendice 
înaintea tribunalului corecţional din Prahova. 
Fraţii Soorţeanu, moştenitori al defunctului cari 
se află ta proces de tmpărţială cu d. Spirea 
Protopopescu. aU făcut şi un procos coreeţio- 
nala cestuia şi soţiei sale, invinuindu-I că ad je 
fuit cadavrul, furînd chimirul, ce ar fi conţi- 
nlnd iiirtiT ipotecare în sumă de cîte-va su
timi de m ii lei.

Tribunalul de Prahova a condamnat pe soţii 
Protopopescu la trei luni de zile închisoare şi 
la despăgubiri civile neînsemnate.

Afacerea venind în apel, după lungi desba- 
terl, în urma pledoariilor d-lor avocaţi Dise- 
scu şi Radovicl din partea părţii civile şi a 
d-lor Tache Ionescu şi Răşcan din partea apă
rării, Curtea ta majoritate achită pe soţii Pro
topopescu.

Ş T IR I  M A R U IT E

Societatea studenţilor în medicină ţinlnd 
şedinţă publică Duminică 15 Martie, orele 2 
p. m., In localul săU din palatul băilor E 
forieî, d-nil: Gh. Martinescu, I. Constanti- 
nescu şi II. Botescu, vor face comunicări 
ştiinţifice.

* Domnii membri al Societăţel Istorice 
sunt rugaţi a se întruni Duminică 15 Mar
tie, orele 2 p. m., lu şedinţă ordinară publică, 
la ordinea zilei fiind: conferinţa d-lul N. I. 
Apostolescu : «Din istoria literaturel ro- 
mtne».

* D. inginer Radovicl, din Bucureşti, a luat 
In întreprindere ridicarea planului topogra
fic al oraşului Galaţi.

Această lucrare a fost adjudecată asupra 
d-lul Radovicl pentru suma de 150.000 lei.

* Delegaţiunea consiliului general al ju
deţului Botoşani, a fost disolvatâ, urmlnd 
ca supleanţii el să conducă, conform legel, 
lucrările curente.

* AU fost numiţi :
D. Teodor Amza, comandant al sergenţi

lor de stradă din oraşul Constanţa, şi d. Fi- 
lip Hagiopol, adjutor.

* Ministerul de interne a aprobat budge
tul comunei Botoşani pe exerciţiul viitor.

D in  dram ele petrolului. — Din Călă
raşi ni se scrie că o dramă emoţionanta s ’a pe
trecut zilele trecute ta comuna Frăţileşt! din 
judeţul Ialomiţa.

Fa la  Smarauda Mocănescu, ta vîrstă de 13 
ani, din aeea comună, voind alaltă-erl să toarne 
gaz într’o lampă, apropiindu-se de foc, gazul 
din vas a făcut explozie, şi s ’a împrăştiat pe 
hainele nenorocitei. Cnprinsă din toate părţile 
de flăcări, nenorocita a suferit arsuri groaznice, 
din care cauză a şi încetat din viaţă după două 
ore de suferinţă.

P ildurî In fl&cari. —  Din Clmpulung ni 
se scrie că alaltă-erl noapte focul s ’a declarat 
în pădurea Glimbccel, din judeţul Muscel, pro
prietatea d-lor N. Gherasi şi N. Popeseu.

Focul s ’a întins cu repeziciune şi a cuprins 
de o dată o mare parte din pădure.

Cu ajutoarele date de locuitorii satelor ve
cine focul a putut fi localizat, după o muncă de 
cîte-va ore. Flăcările aU distrus peste 40 de 
hectare de pă Iure bâtrinâ.

Autorităţile locale aU deschis o anchetă pen
tru a descoperi cauzele incendiului.

Mort din bătae.—Locuitorul Euache Mun- 
teanu, din comuna CircenI, judeţul Mehedinţi, 
lutndu-se zilele trecute la ceartă cu doul con
săteni al săi, fraţii Ştefan şi Ion Munteanu, a
ceştia s'atî năpustit asupra lui şi 1’aU bătut tn 
mod aşa de crud, ta cit nenorocitul a sucombat 
după clte-va ore.

Parchetul fiind avizat, cel doul criminali atl 
fost arestaţi pe dată.

Cercetărite urmează.
Sinucidere. — N. Paraschiv, locuitor din 

Slănic, era de mal mult timp afectat de o me
lancolie adtacâ. Toată ziua şedea închis in casă 
şi evita să tatîlnească oamenii din comună, iar 
clnd din întlinplare vre-uu consătean ii iutil- 
nea şl îl Întreba de cauz le acestei profunde 
tristeţe, el răspundea scurt:

— Mi s’a urît cu viaţa.
Şi, ta adevăr, că uritâ ÎI era viaţa, căci alal- 

tăerl nenorocitul maniac a absorbit o mare can
titate de acid azotic, murind pe loc.

Nenorocitul a fost găsit fără de viaţă in casa 
in care trăia singur.

Copil ars de vin. — Copilul Costică, in 
vîrstă de 4 ani, fiul lui Ion Radu din comuna 
Izlazu, judeţul Brăila, fiind lăsat singur ta casă, 
ta lipsa părinţilor săi, jucindu-se pe lingă sobă, i 
s’aft aprins hainele după dinsul şi focul l ’a cu
prins din toate părţile.

Cu toate ţipetele desperate ale nenorocitului 
copil, nimeni nu a auzit pentru a-I veni ta a
jutor şi sărmanul a sucombat ta urma arsurilor 
suferite.

Clnd părinţii s’atî întors acasă, spre marea 
lor desolare ad găsit cadavrul copilului lor a
proape carbonizat.

N U V E L A

» I \  T R E C U T
O zi dulce de primă-vară, cu razele soa

relui căldicel, ne adunase pe mal mulţi 
prieteni la clmp pe marginea pădurel care 
Începuse să Înverzească, lu faţa întinsei 
clrnpil Înverzită cu totul.

Şi in melancolia acestei zile calde, lungit 
pe iarba, privind azurul cerului, toţi tăcu
seră, toţi rămăseseră cu gtndurile departe, 
în reveria mulţumirilor lor sufleteşti.

In faţa acestui cer curat, în faţa naturel 
care reînvia, simţeam un farmec cn totul 
deosebit.

După o tăcere lungă, unul din cel trei 
tovarăşi cari mă insoţeaU lu această preum
blare, scoase un suspin diu adlucul iui- 
mel sale.

Toţi sărirăm tn sus şi Întrebarăm lntr'un 
glas :

— Ce al Nicule?
— O ! nimic, răspunse acela pe cărei 

chema Nicu. Pe timpul ăsta aşa de frumos, 
o reamintire depărtată, depărtată de tot, 
m’a făcut să cuget la deşertăciunea vieţel 
şi sâ-ml pară râU de mi singur moment din 
această viaţă, atunci cînd am simţit ferici- 
cirea numai clte-va secunde.

Dar să vă spui şi vouă. Cadrul ăsta In 
care suntem, farmecul zilei, mă face să vă 
împărtăşesc şi vouă fericirea mea de o clipă, 
dar care va dura tot-d’a-uua pentru mine.

Eram în primă-vara trecută la ţară. Fă
cusem cunoştinţa unei fete drăgălaşe care 
mă fermecase. Era o brună, cu ochii verzi- 
albaştri, mică, micuţă de tot, aşa de deli
cată. aşa de dulce, că râmtneam în extaz 
în faţa ri, şi uu fel de teamă mă cuprindea, 
clnd mă gludeain că o singură strlngere In 
braţe ar zdrobi-o.

Fetiţa asia gingaşe mă cuprinsese atlt de 
mult, mă stăplnea aşa de mult, că In ziua 
clnd u’o vedeam, mă simţeam trist, visător.

Ca de obiceiU, mă duseiU s’o văz. Era 
singură lu casă şi ciuta la pian.

Plecată pe claviatură, mlinile el micuţe 
şi albe abia se distingeau pe clapele albe 
de fildeş. Era transportată şi nu mă văzu. 
Cîntă r< manţa : Te chiamă.

Pieptul el mic şi drăgălaş sălta uşor res- 
pirind, (şi prin bluza Întredeschisă T se 
vedea sinul aşa de alb, aşa de micuţ şi 
dulce, că privlndu-l mă simţeam atras, hip
notizat.

Ochii el, cu culoarea lor ne definită, ră
măseseră vagi, pierduţi, ca şi cum ar fi în
trevăzut plutind în spaţifi făptura gingaşe 
pe care poetul o chiamă «să apară în per
vazul tereştrii, cu uneril gol».

Pierdusem or-ce stăplnire asupra mea. 
Eram sub farmecul el, şi încet, pa ne sim
ţit, mă apropiam mal mult de dlnsa. Ve
deam acum gltul el alb, ca zăpada, eşiud 
din câmăsuţa roz-pale; părul negru cu re- 
flecse roşii ca limbi de foc forma nişte va
luri, nişte Încolăciri de şerpi cari scot vă- 
zăî ; pe ceafă, nişte fire nebunatece, în
colăcite ca nişte ramuri puse pe foc, se 
pierdeau în sus ta imensa coroană de 
păr, care Încadra figura el. Sub acest ne
gru roşu, care ’ml da seusaţia căldurel, se 
vedea albeaţa pieli el aşa de mată, aşa de 
catifelată, că ţiar’că ’ml mînglia privirea şi 
'ml gldilea buzele :

Ajansesem aşa de aproape de dlnsa, că 
simţeam acel parfum subtil pe care II exală 
părul femeel brune, şi care umplea odaia 
încălzind atmosfera eu odoarea Iul ener
vantă, plină de feminizare, care ne face să 
ghicim chiar trecerea femei iubite printr’un 
loc, care ne face să murim de patima iu- 
birel şi care ne leagă pentru tot-d’a-una de 
odaia lu care am iubit o ast fel de femee.

Mă aplecai puţin tacă şi buzele mele ar- 
zăloare atinse ceafa el. Un fior îl trecu prin 
tot corpul, şi cuvintele pe cari voia să le 
cică. ’1 muriră pe buze. Transportată, închise 
ochii, întinse mlinele pe Ia spate, ’ml apucă 
capul şi întorclndu-mă, îl duse la buzele el 
cari depuseră o sărutare lungă pe buzele 
mele.

Deschise ochii şi voi să relnceapă dulcea 
sărutare.

Din surîzătoare, cum îl era faţa, văzul o 
exoresie de groază în ea.

Un fulger de mlnie trecu prin ochii el 
aşa de dulci şi răpitori altă dată. 

începu să pltngă şi tremurînd, Îmi zise : 
— D-ta erai? pe urmă suspinele o lnue- 

cară iar.
Am fugit cuprins de durere.
Iluziile mele eraU sdrobite.
De atunci ii’am mal văzut pe această fe

tiţă pe care o adoram, dar port în suflet şi 
acuma reamintirea acelei sărutări, care nu 
era pentru mine, şi care, val! nu se va mal 
repeta.

Ctudind la acele momente de fericire, am 
suspinat de multe ort, am suspinat acum şi 
voiU mal suspină multă vreme încă, plnă 
ce timpul va şterge reamintirea el din su
fletul meU.

_________  y . c .

Pepeşile de azî
Serviciul *Agenfiei Romîne»

Constantinopol, 12 Martie.— Se pretinde 
că uu preot bulgar a fost asasinat de nişte 
slrbl la Ducho, Ungă Kostivari.

S’a încheiat o Înţelegere cu guvernul din 
Petersburg, după care Poarta va remite 
Rusiei o arvună asupra indemnităţii de răz- 
hoiU ce se va plăti prin delegaţiunl asupra 
caselor provinciale.

Constantinopol, 12 Martie.—Sultanul a re
mis erl în mod solemn lui Ttwfik paşa, 
ministrul de externe, marele cordon, Imtiaz.

Negociările în privinţa convenţiunel spe
ciale greco-turceştî aU reînceput.

Roma, 12 Martie.— Papa a ţinut un con- 
sistoriu public, apoi un altul secret. Suvera
nul pontif se bucură de o săuătate mi
nunată.

Belgrad, 12 Martie. — Regele Alexandru 
s’a însănătoşit.

Guvernul a numit delegaţii pentru nego
cierile tratatului de comerţ sîrbo-lurc. Aceş
tia sunt d nil NovacovicI, ministru la Con- 
stautinopol, şi StoianovicI, fost ministru de 
comerţ.

Roma, 12 Martie. — D. Crispi şi-a dat 
demisia de deputat, pe care Camera a p ri
mit-o fără discuţie. In culoariile Camerei 
se crede că Crispi se va prezenta înaintea 
alegătorilor săi din Palermo.

Londra, 12 Martie. — Vn comunicat al 
lui Foreign office dezminte ştirile senzaţio
nale răspîndite asupra pretinsei rele stări 
a sănătătei lordului Salisbury şi asupra 
apropiatei sale demisiuni.

Alger, 12 Martie. — Cu ocazia sosirel la 
Alger a fratelui Iul Max Regis, s’aU produs 
clte-va manifestaţiunl. Trupa a intervenit 
şi a restabilit ordinea.

S’afi făcut cîte-va arestări.
Atena, 12 Martie.— Camera deputaţilor.— 

D. Delyannis declară că o data chestiunile 
naţionale rezolvate, el are de glud sa reia, 
după votarea împrumutului, libertatea sa 
de acţiune care era considerată ca trebuind 
să aducă o criză ministerială.

Viena, 12 Martie.i -  Eremdenblal află că 
ministerul afacerilor străine a Însărcinat pe 
reprezentantul Austro-Ungariet pe lingă pu
terile mari, să comunice cabiuetelor res
pective, că guvernul .austro-ungar are de
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gînd să recheme trupele sale din insula 
Creta, treptat piuă la 3 Aprilie. Nu vor 
rămlne In apele cretane de cit corăbiile ne
cesare pentru protegerea consulatului şi a 
supuşilor austro-ungarl.

A ce laş i z iar adaugă că această  m ăsură  
nu Însem nează de loc n ici părăsirea de 
către Austro-Ungaria a concertului euro
pean, care a fost aşa de folositor pentru a 
Îm piedica şi a reprim a conflictele din O 
rient, n ici vre-o schim bare In lin ia de pur
tare politică ce şl-a tras m onarchia austro- 
ungarâ de ia  Începutul cestiunel cretane.

Cum o [Înţelegere apropiată Intre cabi
nete In privinţa stabilirel unul rfgim noii 
stabilit lu Creta, şi mal cu deosebire a nu- 
mirel unul guvernator, par că se amtuă la 
infinit, că nu s’a preseutat nici o propu
nere aprobată de toate puterile şi că se 
poate presimţi o apropiată rechemare a 
trupelor europene, Austro-Ungaria nefiind 
interesată Iu cestiunile de amănunt ale pa
cificării insulei Creta, crede că trebue să se 
mărginească la o cestiune diplomatică cu 
puterile europene şi să pună capăt coope- 
raţiunel materiale.

Corpurile Legiuitoare
C AM ER A D E PU T A T E LO R

Şedinţa de ia 19 martie
Şedinţa se deschide la orele 3.30 sub pre

şedinţia d-lul C. Nacu, vice-preşedinte.
Pe banca ministeiială d-nil Gogu Canta- 

cuzino, G. Palladi, An. Stolojau, M. Fere- 
chidi.

D. Ferechide, ministru de interne, de
pune un proiect de lege pentru Înfiinţarea  
unei legaţiuDl la H aga.

D. N. Ceaur-Aslan anunţă două interpe- 
pelărl: una asupra chestiunel macedonene, 
şi alta privitoare la mitropolitul romin din 
Constantinopol.

Se intră ln^ordinea zilei: discuţia pentru 
închiderea discuţiunei asupra interpelărei 
privitoare la suspendarea alegerei de la
Huşi.

D. Gr. Macri, avlnd cuvlntul contra în
chidere!, spune că chestiunea prezintlnd o 
importanţă deosebită, ar fi bine să se lase 
discuţiei o cit mal mare lntendere.

închiderea discuţiunel se pune la vot cu 
bile şi rezultatul votului este:

V o ta n ţi .........................96
Major, absolufă . . . .  49 
Bile albe pentru • • • 54 

» negre contra • • • 42 
Discuţia se Închide.
D. G. A. Scortescu consimte a’şl amina 

pe Luni interpelarea privitoare la afacerea 
Wachtel.

D. G. A. Scortescu interpelează pe d. mi
nistru de interne, lntrebîndu-1 dacă viitoa
rea alegere de la Huşi se va face cu liste 
noul ori cu liste vechi.

Interpelarea d-lul N. Fleva asupra aface
re! Zappa se amină pentru Luni, d. Sturdza 
nefiind faţă.

D. lake Ionescu: Mă asociez şi eCt la 
interpelarea d-lul Fleva.

D. N. Fleva anunţă o interpelare privi
toare la devastările de la 23 Noembrie 
1897, In cari poliţia a fost mijlocitoare.

Mal multe interpelări se amină.
D. V. G. Morţun cere cuvlntul pentru 

a-şl dezvolta interpelarea cu privire la ur
mărirea d-lul senator Bucşenescu pentru 
delictul de duel.

D. G. Palladi, ministrul justiţiei, răs
punde că a cerut deja Senatului euloriza- 
rea de a urmări pe d. senator Bucşenescu.

D. V. G. Morţun răspunde că ar fi de 
dorit ca secţiunile Senatului să nu fie in
fluenţate de un domn ministru care este 
partizan al duelului.

D. I. Vilacros citeşte raportul asupra 
proiectului de lege pentru modificarea unul 
articol din legea judecătoriilor de ocoale.

D. N. Ceaur-Aslan combate proiectul, 
ca nefiind de ctt un fel de lux, iar nici de 
cum ceva trebuincios. 
feZ). Missir apără proiectul, spunlnd că 
toate tribunalele 11 cer.

D. Ceaur Aslan : Dă-ne o dovadă şi vă 
vom crede.
£ D. Missir: Dacă îmi cereţi acte, nu vă 
pot da ; dar credeţi mă pe cuvînt... Efi vă 
declar că mi s’aQ pllns mal mulţi d-nl pre
şedinţi de tribunal contra articolului actu
almente tn vigoare.

Se cere închiderea discuţiei şi se ad 
mite.

Se pune la vot luarea In considerare a 
proiectului de lege şi rezultatul este:

V o t a n ţ i ......................... 63
Bile albe pentru . . 60 

» negre contra . . 3
Legea se ia In considerare.
Se pune la vot în total, cu bile, şi re

zultatul este :
V o t a n ţ i ......................... 63
Bile albe pentru . . 57 

» negre contra . . 6
Şedinţa se ridică la orele 4 şi 45.
Şedinţa de la 19 martie

Şedinţa se deschide la orele 1 şi 50, sub 
preşidenţia d-lul D. Gia i, vice-rreşedinte. 

Prezenţi 101 d-nl deputaţi.
Pe banca ministerială d-nil Gogu Canta- 

cuzino, G. Pallade, Ion C. Brătianu.
D. C. Ciocazan protestează contra biu- 

roulul care a pus la ordinea zilei pentru 
azi, un proiect de lege de mică impor
tanţă, pe clnd altele, mult mal de seamă, 
aşteaptă zadarnic a fi puse la ordinea 
zilei.

D. Barhu Delavrancea anunţă d lui mi
nistru de externe o interpelare cu privire 
la vizita ofiţerilor la Braşov. (Aplause).

D. G. L. Aslan anunţă d-lul ministru de 
interne o interpelare privitoare la demi- 
siunea primarului şi a mal multor consi
lieri al comunei Galaţi.

D. General Berendeiu, ministru de răz
boia, depune proiectul de lege pentru fi
xarea contingentului armatei pe anul 1899.

Se votează un proiect de lege prin care 
comuna Craiova se autoriză a contracta un 
Împrumut de 50 000 lei.

Se votează proiectul de lege pentru uni 
ficarea Împrumuturilor judeţului Buzăfl.

„  SE N A TU L
Şedinţa de la 19 martie

Şedinţa se deschide la orele 4, sub pre 
şedinţa d-lul N. Ganea.

Prezenţi 92 d-nl senatori.
Pe banca ministerială d-nil D. Sturdza 

şi Ionel Brătianu.
Se fac formalităţile obicinuite.
D. Spiru Haret depune pe biuroul Se

natului un proiect de lege, prin care co
muna Iaşi este autorizată a contracta un 
Împrumut de 7.085.000 lei pentru mal multe 
îmbunătăţiri de făcut In oraş.

Se intră In ordinea zilei; continuarea dis
cutiunei generale asupra legel luvăţâmln- 
tulul secundar şi superior.

D. V. A. Ureche are cuvlntul In conti
nuare.

Oratorul Începe prin a face istoricul In- 
văţămîntulul superior, înainte de regula
mentul organic, de la legiuirea din 1820.

Venind la actualul proiect, oratorul aprobă 
noul sistem de recrutare al corpului didac
tic superior şi a introducerel profesorilor 
agregaţi.

D. Ureche se declară Insă In contra su- 
primărel şcoalel normale superioare.

D-sa laudă introducerea conferinţelor în 
lnvăţftmlntul superior, cari sunt prin exce
lenţă sistemul ccl mal bun de instrucţiune 
In Invăţămlntul superior.

La Universitate, studentul nu mal învaţă 
numai cele spuse de Ia profesor, ci caută 
şi descoperă el singur.

Conferinţa numai ajută la acest fel de 
studia.

In ce priveşte organizaţiunea internă a uni- 
versităţel, oratorul o găseşte foarte bună, 
ca fiind mal cu seamă o copie a organiza- 
ţiunel Universităţilor bătrlne din Europa 

Se zice, spune oratorul, că studenţii n’ar 
fi mulţumiţi cu acest proiect de lege, în 
ceea ce priveşte măsurile de disciplină.

Să ştie studenţii că instrucţiunea este 
strlns legată cu educaţiuuea şi disciplina 
nu trebueşte confundata cu oprirea libertăţii.

Disciplina impusă prin noul proiect nu 
va Împiedica pe studenţi de a fi buni ro- 
mlnl şi a ş i urma calea idealului lor naţio
nal, dar va complecta poate educaţiuuea ce
lor cărora le lipsesc.

Venind la şcoala normală superioară, d. 
Ureche spune că acest internat este edu
catorul public, el este şcoala de morală şi 
de reformare a moravurilor sociale.

Oratorul arată avanlagiile multiple ale 
şcoalel normale, avantagil cari se pierd 
pentru formarea de buni studenţi, prin des
fiinţarea acestei şcoale.

Şi în Franţa, spune d. Ureche, s’a agitat 
desfiinţarea şcoalel normale, dar aceasta a 
fost respinsă cu argumente zdrobitoare.

D. Ureche termină rugînd pe d. ministru 
al instrucţiune! să studieze cestiunea aceas
ta de aproape şi să vină cu un uofi pro- 
ect de lege pentru reînfiinţarea şcoalel 
normale.

Şedinţa se ridică la orele 5.30.
Şedinţa de la 19 martie
Şedinţa se deschide la orele 2.25, sub pre

şedinţia d-lul N. Gane.
Prezenţi 82 d ni senatori.
Pe banca ministerială d nil D. Sturdza, 

Ionel Brătianu şi Ferechide.
Se fac formalităţile obicinuite.
D. General Catargiu interpelează pe d. 

ministru de interne asupra suspendărel ale
gere! de la Huşi, care trebuia să se facă 
la 1 Martie

D. Ferichide, ministru de interne, roagă 
pe interpelator să-şi desvolte imediat in
terpelarea, d-sa fiind gata să răspundă.

D. general Catargiu începe prin a spune 
cum s’afi petrecut lucrurile la Huşi tu ziua 
de 1 Martie, clnd trebuia să se efectueze 
alegerea. Arată că preşedintele biuroulul a 
cerut în mal multe rlndurl primarului de 
Huşi ca să-l aducă listele cele vechi de a- 
legătorl — după cari trebuia să se facă ale
gerea — şi că primarul a refuzat să i-le dea.

Interpelatorul mal spune că un caz ider > 
tic s’a Inttmplat sub d. Lascar Catargi pe 
etnd era prim-ministru şi că d-sa a răspuns 
atunci, fiind întrebat telegrafic de biurott, 
ca să se urmeze conform legel.

D. General Catargiu se arată nedumerit 
asupra acestei cestiunl şi Întreabă pe mi
nistru de interne cum trebue să se proce
deze şi cari sunt listele definitive ?

D. Ferechide, ministru de interne, arată 
cazul ca foarte grav, fiind vorba de neadu 
cerea la îndeplinire a unul decret regal, 
numai din neînţelegerea, de uluirea biurou
lul electoral.

D. ministru de interne susţine că listele 
afişate de primar sunt definitive, cu toate 
că alegătorilor le mal sunt deschise căile 
apelului la tribunal şi recursului In Casaţie 

Cazuri identice s’afi mal Intlmplat sub 
ministerul d-lul L. Catargi şi d-sa. In tot- 
d’auua, a răspuns In mod categoric ia în
trebarea primarilor: «Faceţi să se aplice 
legea». Ii fac omagiile mele pentru acest 
răspuns drept, căci a arătat prin aceasta 
că puterea administrativă nu trebue şi nu 
poate să se amestece In materie de ale
geri. (Aplause).

Compromisul austro-ungar

Viena, 12 Martie.— Camera deputaţilor. 
S'a procedat la alegerea delegaţiunilor şi 
şi a comisiunel pentru cota-parte.

înainte de alegerea delegaţiunilor,]d.Stein- 
wender, al partidului germau-naţional, 'de
clară că uu va participa la alegeri de ctt 
sub rezerva ca cota-parte să se fixeze îna
inte de Întrunirea delegaţiunilor.

D. Wolff, din partidul lui Schoenerer, de
clară că nu va participa la alegeri şi a
tacă In mod vifi pe cele l’alte partide ger
mane.

D. Kaiser, din partidul naţional-german, 
şi d-nul Pergelt, din partidul liberal-ger- 
man, protestează In contra discursului d-lul 
Wolff.

Guvernul supune un proiect de lege pri
vitor la construirea unul drum de fer pe 
teritoriul de ocupare de la Gabela la Booche- 
Cattaro cu ramificaţiuiie de la Trebinje 
spre Raguse şi linia Mostar-Metkovic.

De închiriat
O casă mare, situata pe strada 

Schitu-Magureanu No. 43. Bună pen
tru Institut sad Autoritate, avînd 
grădină, curte, gaz şi apă.

A se adresa Str. Soarelui No. 12

SillTIME INFORMATIUNI
Demisîunea ofiţerilor

lată din discursul d-lut Em. Costi- 
neacu, publicat azi în  «Drapelul», p ar
tea privitoare la destăinuirea asupra 
demi8iunii ofiţerilor de cavalerie:

Este insă o cestiune pe care am 
pe suflet s’o spun, fiiml-ca este 
o faptă rea între cele mai 
rele. Aceeaşi direcţiune care şi 
in timpul oposiţiunei punea 
mina pe ori-ce fără  cru
ţare spre a face armă 
de luptă, a pus mina pe ne
mulţumirea unui număr însem
nat de bravi ofiţeri de cavalerie ; 
’i-a încurajai inlr'un pro- 
nunciament sub formă de 
demisiune colectivă si l-a 
împins să persevereze în 
demisiune, promiţîndu-le ne
gru pe alb, tipărit, că îndată 
ce va veni la putere le 
va reda si gradul şi ve
chimea. *

Ce s’a făcut cu această promi
siune ? O ştiţi toţi. Eu aveam re- 
laţiuni amicale cu unii din a
ceşti buni ofiţeri; dar n’am cu
noscut faptul de cit după ce s’a 
intîmplat şi le-am spus: faptul 
ce l’aţi făcut, este pe socoteala 
d-voastre; nu comptaţi pe înde
plinirea promisiunilor ce vi se 
dau; veţi fi înşelaţi. Ei însă nu 
m’au crezut pe mine, ci pe d-nea- 
lor, cari le făceau promisiuni 
formale prin «Voinţa Naţională».

Ce s’a intîmplat însă în urmă ?
Promisimiea nu s’a ţinut, şi 

poate nici nu se putea ţine; în
crezătorii ofiţeri fuseseră înşelaţi ; 
şi atunci la cei mai ameninţători, 
la cei de cari le era frică, într’un 
cuvînt, le-a dat cite o slujbuliţă 
în judeţe depărtate, iar pe cei mai 
liniştiţi ’i-a lăsat pînă astă-zi pe 
drumuri fără nici o ocupaţiune, 
cu cariera sfărîmatâ, fără nici un 
viitor. (Aplause).

Iată care a fost urmarea aces
tei fapte îndoit rea, căci s’a 
întins o mină nesocotită 
asupra unei instituţiunt 
pe care toţi trebue *să o 
respectăm (Aplauze), şi după 
aceasta s’a dat o promisiune for
mală care nu s’a împlinit.

Curtea de Casaţie s’a pronunţat azi 
în afacerea Zappa. Înalta Curte a res
pins recursurile Statelor elen şi romîn. 
Moştenitorii de sînge rămîn definitivi 
stăpini pe averea lui Vanghele Zappa.

lată textul interpelărei pe care d. B. 
Ştefănescu Delavrancea a anunţat-o 
d-lul preşedinte al consiliului şi minis
tru de externe, asupra vizitei ofiţerilor 
romîni la Braşov:

Am onoare a interpela pe d. prim-mi
nistru şi ministru de externe, şi-l rog să 
bine-voiască a răspunde:

1) Ce crede d-sa despre veselele ser
bări ce afi avut loc între oflţeTil garni- 
zonel din Ploeştl şi ofiţerii garnizonel din 
Braşov.

2) Crede d-sa că asemenea demonstra- 
ţiunl sunt în interesai cauzei Romînilor 
de peste CarpaţI, cauză pentru care d-sa 
a rostit două discursuri în Senatul Ro- 
mîniel şi nn al treilea în sala Orfefi 1

3) Crede d-sa că cestiunea naţională 
a intrat în tr’o fază aşa de norocoasă, în 
cît primejdia, despre care vorbia d-sa cu 
atîta  căldură, a încetat de a mal ame
ninţa neamul romînesc 1

Aflăm că tribunalul din l.-Jiu a şters 
din listele electorale pe d-nii Ath. Mos- 
cuna, secretar general al ministerului de 
interne, şi Gh. Pirvulescu, avocat şi re
dactor la Voinţa Naţională.

Aflăm că casa Uonald, care a 
construit căldările cele noul ţi 
defectuase ale JfMeleorului, re
clamă acum restul de bani ce 
mal avea de primit de la C. F. 
K., Invocfnd motivul că nu 1 se 
poate dovedi că căldările nu e
rau lu stare de a funcţiona !

Aceasta, acum, după ces’aper- 
dut vasul, ştiind că JfMeteor a 
fost acceptat după reparaţia de 
la Fiume şl că tn urmă s’a aban
donat Ideea de a-1 ranflua.

Mline, 14 Martie, aniversarea procla
mării Regatului, un Te-Deum se va o
ficia, la orele 10 dimineaţa la M itro
polie.

La acest Te-Deum, la care va asista 
şi M. Sa Regele, vor lua parte toţi m i
niştri, înalţii demnitari ai Statului şi 
ofiţerii superiori.

După terminarea serviciului religios, 
M. Sa va prim i in faţa catedralei, de

filarea detaşamentelor din toate trupele 
din garnizoană.

Majestatea Sa Regina face de clte-va 
luni o colecţiune de păpuşi de mărime 
Intre 50—70 centimetre, Îmbrăcate In 
costume naţionale din toate epocile.

Această colecţiune va fi expusă mal 
întîitt la Bucureşti. Suma ce se va In
casa din intrările vizitatorilor, va fi În
trebuinţată în scop de bine-facere.

In acelaş scop de bine facere, colec- 
ţiunea va fi expusă şi la Neuwied.

Şcoala reuniunel femeilor romine din 
Iaşi, va face cadoii M. Sale o păpuşă 
îmbrăcată în costumul doamnei Chiajna.

D-na Mirzescu s ’a adresat d-lul Xeno- 
pol şi altor cunoscători al antichităţilor 
noastre pentru a ’l da indicaţiunile ne
cesare.

Coaliţia liberală a renunţat deocam
dată să lanseze manifestul ce s’a hotă- 
rît la consfătuirea de Marţi seara.

Manifestul se va redacta şi se va 
lama numai după închiderea Corpuri
lor Legiuitoare, deşi drapeliştii au mari 
speranţe că pînă atunci vor putea sili 
pe guvern să se retragă, de oare-oe săp- 
tămîna viitoare î i  rezervă mari sur
prinderi.

Liberalul de aseară, relevind denunţarea 
noastră in privinţa renaşterei bandelor de 
bătăuşi prin mahalalele capitalei, presintă 
pe bătăuşul Nae Mieilă ca un om de frunte 
în partidul liberal, iar pe victima acestuia, 
d. Purendea, drept ex puşcăriaş.

Lucrurile stau tocmai dimpotrivă:«frun
taşul liberal Nae Mieilă» e un simplu lu
crător la antreprenorul Nae Andrei, deşi 
e confidentul inspectorului Otnescu şi al pri
marului Bobescu; iar d. Purendea, care 
nici o dată n’a fost condamnat, după în 
săşi Voinţa Naţională de la 5 Martie 1894, 
e un om cum, se cade, proprietar şi ale. 
gător în colegiul I.

De alt-fel, felicităm pe cei de la Libera
lul că numără «printre fruntaşii lor» pe 
bătăuşul Nae Mieilă.

Experienţele cu tunul Perticarl
M. Sa Regele a asistat aseară, de la o

rele 9 pînă la 11, la experienţele ce s’au 
făcut la arsenal cu noul sistem de tunuri 
inventat de d. colonel Perticari din arti
lerie.

La aceste experienţe foarte interesante 
au azistat d-nii generali Berendei, Baroszi, 
Arion, Pastia şi Macarovici, mai mulţi 
ofiţeri superiori din artilerie şi geniu, etc.

Experienţele au durat aproape două ore 
şi aii dat un rezultat neaşteptat, care a 
uimit pe toţi.

M. Sa Regele în mai multe rînduri şi a 
exprimat înalta-i satisfacţiune pentru a
ceasta invenţie.

In urma acestor experienţe se crede că 
in curtnd tunurile noastre vor fi transfor
mate, ceea ce nu va costa de cît vr'o 5—6 
milioane de lei. Dar in schimb forţa ar
tileriei noastre se întăreşte.

La plecare, M. Sa Regele a felicitat căl
duros pe d. colonel Perticari pentru in
venţia sa.

Alianţa Germano-Romînă
Kronstaedter Zeitung din Braşov repro

duce după o mare revistă germană din 
Berlin un articol interesant, care ne p ri
veşte foarte mult.

Revista germană îndeamnă pe germanii 
şi saşii din Ungaria şi Transilvania să 
se alieze cu romînii, apoi termină:

*Noi am sfătuit adese-ori pe connaţio- 
nalii noştri din Ungaria să nu se expună 
pericolului de a rămînea isolaţi. Mulţi 
dintre ei au crezut pînă acum în posibi- 
tatea unei înţelegeri cu Maghiarii ; astăzi 
de sigur vor fi curaţi de această închi
puire. Ast-fel, nu le rămine de cit o . înţe
legere timpurie cu Romînii. Aceasta cu 
atît mai mult, că întreg poporul german 
din imperiu şi Austro-Ungaria trebue să 
dorească o înţelegere economică cu Ro 
mînia».

Comptabil şi corespondent romîn şi ger
man absolvent al şcoalel superioare de co- 
mercifi.

A se adresa la agentul de Publicitate 
Carol Schulder, sub iniţialele L. A. L.

D e  închiriat
De la SF. GHEORGIIE 2 pră

vălii în casele din Calea Victoriei 
No. 126, unde este Jochey Clubul 
(vis-â-vis de Cisrneaoa Roşie).

A se adresa la d-nul Ioan Laho- 
vari în toate dimineţile afară de 
Duminică.

Dr- BAU BERG ER
Ord. 2—4 p. m.

H O T E I .  B R I S T O L
de la 23 Aprilie a. c. Calea Moşilor 53

JL>e închiriat
de la 23 Aprilie 1H11H
Iu  Constanţa Vila decedatu

lui general I. Em. Florescu.
In  Bucureşti Casele din str. 

Soarelui No. 37. Două etage curte 
singură, interior luxos.

Casele din Strada Noma Pom- 
piliu 1, colţ cu Stradele Fîntî- 
nei şi Neptun, şapte camere, cur
te singură.

Doritorii se vor adresa la Avo
catul N. A. PAPADAT, 14 Strada 
Modei, Bucureşti.

Am inciîi
Se aduce la cunoştinţă că noua M oara  

de Art& din Corabia, judeţul Romanaţl, 
construită cu cele mal moderne şi perfecţio
nate maşini, proprietatea d-lul Telem aque  
U arav la  a Iceput a funcţiona producind

Făinurile cele maî bune
de toate calităţile, fiind recunoscută superio
ritatea grlnelor din acest judeţ.

Pentru orl-ee informaţii a se adresa la d-nil 
155 C A R IA T A  A  M A V R O K E F .tLO

4 0  K A B IA

MOŞIA C0PACIU din Vlaşca se 
vinde în Compt la Tribunalul de 
Vlaşca în ziua de 87 Martie 1898.

Doritorii se vor adresa d-nilor 
SAMI & ARTHUR, Strada Cara- 
georgevicî No. 3.__________________

D e  închiriat
pe Bulevardul Pache Protopopes-
cu No. 15 etagiul I, compus diti 8 
camere şi etagiul II din 9 camere, 
curte spaţioasă faţada în bulevard, 
chirie covenabilă.

DE V ÎN Z A R E
1000 oî sunt de vînzare în co

muna Buhalniţa, jud. Neamţu, 
pentru iuformaţiuuî a se adresa 
la d-nu Nicolae Şoarec, Piatra-N.

f W E ' F A U  BON JA R O IN IE R  P T I F 1
2 IWedaUl —  -------  19 ani

“ a u g u s t e  c l o u a r o ^
fost G ră d in a r Ş e f a l Capitalei, E n trep renor ele 

P a rc u r i ş i g ră d in i 
R ă c o r e ş t i ,  N t r a d a  C a r o l  I ,  5 8

MARE DEPOU taii de seminţe de T r i-  
fo iu , Lucernă, Ia rb ă  de Cimp şi Gazon  pentru 
L ivez i s i Păşuni, Furagere, G ram inee, Ule
ioase, Textile şi Economice ; ră d ă c in i fu rage
re ; Sfecle, M orcovi, Napi, Cicoare de cafea , 
ete. etc.

Seiuinţerie do flori de legume de tot felul. 
Peste 2 0 0  de soiuri de T ra n d a fir i,R ă s a d u r i de 
f i 'i r i  şi a rb o ri fru ctife ri.

Instrumente pentru grădinari şi amatori
P O M P E  Hl T U L U M B E

pentru stropit grădini şi florării (Serre)
Mişinele cele mal noul de A lto it V iţă  Am e

rica n ă , după sistemul francez şi adoptat de 
Secţiunea Viticolă a Ministerului de Domenii.

Stabilim entul horticol şi P ep in ie ra  se află
l)e  Sos-.aua Grozăveşti (Gotroceni)

Ferma de încercare in judeţul Argeş 
Catalogul de detail se tr im ite  g ra tis  ş i fra n co  

la  cerere.

MINISTERUL JUSTIŢIEIA

Pnbltcaţlnue
D-nul Mibail Ionescu, institutor din Bucu

reşti, a făcut cerere la acest minister pentru 
schimbarea numelui săâ patronimic de «Io
nescu» tn cel de «Enache Constantin Spi- 
reanu» spre a se numi «Mibail Enache Con
stantin Spireanu».

Ministerul publică această cerere, conform 
dispoziţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voi să facă oposiţiune in termenul prevăzut 
de aliniatul 2 al zisului articol.

s r P R A  l i c  i t a ţ i i ;
La 19 Martie 1898, va avea loc asupra 

licitaţiei pentru vîuzarea :
1) Moşia Tărtăseşt! (Ilfov) 10 minute de

parte de gara Ciscâneştl. Are case, insta- 
laţiunl de exploatare splendide; 1624 po
goane. Se poate cumpăra eu 605.000 (365 
pogonul).

La 10 Martie s-a adjudecat provizoria 
550 000 lei.

2) Moşia Voiaeştl-Pajera, o jumătate oră 
de gara Titu, case bune şi eeareUle nece
sare. Se poate cumpăra cu 330.000 lei, 
(312 pogonul).

Doritorii de ale cumpăra trebue să se 
prezinte la ziua ară!afă la Tribunalul Ilfov] 
secţia de notariat.

Un leac eftiu
In timp de frig, de îngheţ, de ceaţă, e biue 

să ne aducem aminte că cel mal bun mijloc 
de a vindeca guturaiurile, tuşea, bronişlele, ca- 
tarele este întrebuinţarea GUDRON ULUI GU- 
Y O T. Acesta este şi medicamentul cel mal ef- 
tin, căc! nu costă de ctt 15 b m l pe zi şi dis
pensează de ori ce alt medicament.

Dr. MENDELS0HN
de la  Facultatea din Paris

B ou le de F em e i st de Copii
ConsuUaţiunI de la 2 —  4 p. m. 

15, Strada Academiei, 15
(v is -ă -v is  de M in is teru l de In terne) 

I n t r a r e  a i p r in  C a l e a  V i c t o r i e i  8 6 .

Se vinde pentru eşirea din indiviziune
1) M oşia G loduri Păduren i, 830 fălci, pă- 

mint arabil, fineţuri şi acarete In bună staro 
la 30 km. de gara Bacăfi.

2) M oşia  Cleja-Băcăcumi, 520 fălci, pămtnt 
de arătură, fineţe, iameşe, păduri şi acarete tu 
zidărie, aceactă moşie traversată de apa Ş ire
tului se află la 5 minute de gara Faraoni.

3) M oa ra  d in  com una Letea lingă  Bacău, 
situată pe apa Bistriţa, avînd patru perechi 
petre de măcinat. Toate situate în judeţul 
BaesQ.

Pentru informaţiunl a se adresa la doamna 
M a r i»  T h .  H a in i t / ,  la Galaţi S T R . CUZA- 
VODA. No. 20.

D e  I n c d i i r i a t
La SIN A IA , două vile mobilate luxos, în 

strada Virful-cu-Dor No. 4 şi 4 bis, foarte a
proape de parc şi gara. V ila  No. 4 se Închiri
ază cu lei 2.200 pe seson ; V ila  No. 4 bis cu 
1200. Se Închiriază şi pe unul saO mal mulţi 
ani.

Aceste vile Împreună cu un loc alături sunt 
si de V IN Z A R E  : locul pentru 1,1 8000; Vjla 
No. 4 bis pentru lei 18.000 ; V ila  No. 4 pentru 
lei 30.000. Vilele sunt bipotecate la Credit. S i  
iac şi înlesniri de plată.

A se adresa la proprietar In Bucnreştl, str. 
Sălciilor No. 10 bis etagiul al 2-lea, iar in S i
naia la îngrijitorul vilelor.

www.dacoromanica.ro
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4 E P O C A

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA arunca o tremurătoare dungă argintie 
între debarcader şi brickul Bcrnndt- 
Claudi.

Eşi din grădină şi se duse spre ză
gazul care apăra poarta; mergea tre- 
murînd pe nişte pietre gloduroase.

Cînd ajunse la extremitatea zăgazului 
era puţin obosit: şezu pe o bancă.

-_______________ (Va urma).

Clanţa porţe! recăzu lu urmă-Ie.
Erik nu putu să doarmă ctnd se găsi 

singur în camera sa după ce mal în- 
tîifl urase noapte bună la toată lumea.

Nici să respire nu putea în camera 
asta.

Deschise ferestrele şi se azvîrli pe o 
canapea.

Voia să iasă din no îl.
Distinse zgomotul pantofilor consulu-  ̂

lui şi auzi pe doamna Claudi deschizind 
uşa cuhniei pentru a se asigura dacă 
s’a stins focul...

Dar ce-I păsa lui de toate astea ?... 
Era însă curios...

In vremea aceasta, ss auzi un rîs în 
dosul cringuleţulul din grădină... Pe ur
mă se auziră şi nişte paşi aproape de 
dinsul.

In sfîrsit !

Noaptea era deplină cînd se botărîră 
să se înapoieze.

Yola brikulul şi şalupa cea mică a 
consulului trebuia să-l aducă îndărăt. 
In cea d’lntîiO luară loc Erik, Fenni- 
more şi două persoane In vîrslă. Se în- 
voirâ ca ea să meargă cea d’intîiO, că 
are să facă un ocol în larg şi că o s’o 
ia apoi încet către ţărm pe cînd şa
lupa va merge în linie dreaptă.

Voiail să’ş! dea seamă de efectul pe 
care aveaţi să-l facă cţntecele trecind 
peste apă pe vremea aceea liniştită. 
Erik şi Fennimore steteafi pe banca 
d’inapol şi aveaţi o mandolină ca să se 
acompanieze; dar uitară să cînte căci, 
îndată ce începu să vislească, băgară 
de seamă că marea era foarte fosfores
centă şi privileştea aceasta le absorbi 
cu desăvîrşire atenţia.

Visul aluneca deci pe suprafaţa lucie 
şi netedă pe care o lumină albă des
cria linii şi circonferinţe; prin locurile 
pe unde această lumină se făcea mal 
vie, ea se înconjura cu un reflect palid, 
ca un fel de brumă luminoasă.

Fjordul era tăcut... Nimeni nu vorbea...

Do pe ţărm li se strigă să cînte.
Cîntară atunci cîte-va romanţe ita

liene acompaniindu-se pe mandoline.
Apoi amuţiră din nofl.
In sfirşit păşiră pe micul debarcader 

din faţa grădinel proprietăţel.
Şalupa era acolo, goa lă ; consulul 

şi tovarăşii săi intraseră deja în lo
cuinţă.

Cele două personagii în vîrstă luară 
şi ele drumul spre casă, pe cînd Erik 
şi Fennimore rămîn pe malul apel pen
tru a urmări cu ochit îmbarcaţiunea 
care mergea drept spre brick.

Clanţa uşel grădinel căzu, iar tremu- 
rălurile apel se stinseră în jurul de
barcaderului. '

Un vlnt uşor trecu prin crengile ar
borilor, întocmai ca un plinset înăbu
şit, puse în mişcare frunzele, şi in urmă 
trecu, lăsînd in urmă-I complectă li
nişte.

In vremea aceea, el se întoarseră unul 
către altul.

Ei îl luă mîna, o atinse uşor către 
dinsul cu un aer întrebător şi o Im 
b r ă ţ i ş ă . ^ ţ t »  ^  %\'ţ

— Fennimore, murmură el.
Intrară în grădina obscură.
— Ştiai de mult timp aceasta ! zise 

el încet.
Ea răspunse :

S I E I S  IiYH JTE l i p  în p h ir ia t , a , uu«,jrge-B a. c. <;a- 
U\3 IN O IIII l a i  solo dm strada Traian No.
103 compuse din 3 corpuri do clădire. Primul 
din sttnga compus dinir’un salon, anlre, 2 ia
tacuri, o sufragerie, bucătărie, cămară, maga
zie şi pimniţă. Al doilea din dreapta, salon, 
antre, iaUe, sufragerie, bucătărie şi măgărie. 
Ş. In fund două odăi cu galerie şi bucătărie.

Iu strada Precup-ţi-Noul No. 10.
Un singur corp de clădire compus dintr’uu 

salon, antre, iatac, sofragorie, bucătărie, e!e. 
boltă de viţă şi grădină tn fuudu! r.urţeî.

Doritorii sunt rugaţi a sa adresa Si rada 
Toamnei No. 02.

Brikul Berendt Claudi sosise ; nu in
trase insă în port, fiind că trebuia să-şi 
descarce mărfurile mal sus, în fjord, dar 
consulul, care era foarte mîndru de 
brikul sâă, voi să facă onorurile, cu el- 
oaspeţilor săi.

Merseră deci într’o seară să ia mata 
pe bord.

Vremea era superbă, cu desăvîrşire 
liniştită şi toţf eraQ kotăriţtsă petreacă. 
Băură bere englezească, gustară din nişte 
pesmeţl englezeşti, cît toate zilele de 
mari, şi mîncară scrumbii prinse în ma, 
rea Nordului.

Dădură drumu la pompa vasului pînâ 
cînd apa începu să ţîşnească în spumă, 
şi ascultară pe pilot care ciuta cu acor
deonul.

X > e  y î n z a r e
Casele din Strada Sftiifo Spiri- 

don No. 49 sub Popa-Chiţu, avînd 
curte mare şi grădină spaţioasă, 
suprafaţa 1800 M. P. tramwaiul la 
10—15 paşi.

Puse la credit.

deschise uşa unei camere 
vecine cu a sa şi se puse să asculte ; 
apoi deschise cu prudenţă fereastra a- 
cestel camere şi sări în grădină.

îşi pusese în gînd să spună, dacă cum
va va fi descoperit, că uitîndu-şl man
dolina lingă debarcader, vrusese s’o 
apere in potriva picăturilor de rouă.

Grădina nu era tocmal-tocmal Învă
luită în întunerec.

Sufla un vînt uşor, iar luna palidă

SPEC IA LIST IN  BOALE INTERNE  
22, Str. Gabroveni, 33

Consultat luni 2—4 p, m.

dureri reumatismale
tnxdf,C a lita te  Superioară

DIN  FABRICA
FABRICI DE VAR ALB

j c d e ţ u i T m u s c e l

VAR  A L B  «R A S  
V A R  S T I N S  

V A R  H I D R A U L I C  
CURENT şi IPSO S

Topic excelent contra bătăturilor

Tipografia EPOCA execută tot felul de lucrări atingătoare de acea 
stă artă, cu cea mal mare acurateţă şi cu preţuri foarte moderate. 

Promptitudinea şi exactitatea snnt deviza Tipografiei.

S OCI E T A T E  de E L E C T R I C I T A T E  pe ACŢIUNI
Fost W. LAHMEYER & Co. Francfurt Main

S U C U I t S A I j A  SSWJCAJHESTI
28, Strada Frumoasă, 28.

Alte  « o r t »  rnale la t  B F I T H E X ,  n  l 'I .S l i  l 'ISC , C O T IM *
im a m ii c u c ,  h a  u r s  t i  nas:, m i m c i i , st. io i ia a  a  8

TA / IS O  Vil A. 7

Comenzile se vor adresa reprezen 
lan in tui general pentru ţoală ţara

COMENZILE SE PRIMESC:
In Bucureşti, l a : Bluroul nostru , Calea Grlvi{ci9 

„ MA-l Bernard Co., Gririfei, G29 
„ „ Io s if  Buneseu , „

şi la B -n u l Moşif Moneseu, Bacăr,

B U C U R E Ş T I  IA Ş I
Calea Boşilor, 31, * Strada Mitropoliei, 9, 

G A L A Ţ I ,  S trada  U g a l i  ţaţei, 4 6 . >

« CONTINUU ŞI Al S r NAŢIF

Jfi Pentru ori-ce fol de Maşine

Instalaţium EJectrice pentru Iluminatul Oraşelor
de ori-ce m ărim e.

Staţiune C entrală

— — ■saga— mm smmmmmm IPOOAFIA „EP05A” ex ecu tă  to t felul 
de lu crări a tin gătoare  de a ceastă  a rtă .DACA r j l l I l j L  D-yOASTRA CADE!!

dacă este fără putere şi fără luciu, dacă aveţi mătreaţă sau ori-care 
alta afecţiune a pielei capului întrebuinţaţi miraculosul

P E T R O L MEDICAMENT PHOSPHATIC

PENTRU PÂR
care întruneşte pe lingă calităţi şi aceia de a Înlesni ondnlarea 

părului. întrebuinţarea este uşoară, plăcută şi fără pericol.

PREPARAT DE H A M ,  FARMACIST IN GENEVA (Elveţia)

VINUL DE VIAL este un modificator pu 
temic al organismului în caşurile de 
ebdilitate generală, crescerea întârziată, con

valescenţa lungă, anemiă, perderea ape
titului, a forţelor slăbiciune! nervoase. 

Dosa este de un păhărel de lichior In 
naintea mesei. EI complectează nutriţiu 
nea insuficientă a bolnavilor şi a con 
valescenţilor.

de lumină şi energie electrică 
p. oraşe şi regiuni industriale.

T R A N S M I S I U N I  ,
de forţă electrică p. uţilisarea’ 
forţei apelor pe distanţe mări ^B U CU R EŞTI : Ilie Zamflresoa, Str. Academiei 4; Bazar Universel, Calea V ic

toriei 31; Mihail Stoinescn, Str. Academiei 2 şi DrogneriaTetza Str. L ip scan ii, 
G A LA Ţ Î : Bereovicî, Bazar anglais.
B0T0ŞA N Î: Farm aciile : Perieţeanu si Nicoleann, 
I A Ş I : Farm aciile Zbyszewsky şi Eonya.
B A CA IJ; Drogneria Andreescn.
C A L A B A Ş I: Farm ecia Ticok.

pentru
producerea şi distribuirea for 
ţel motrice in ori-ce tabricl,Farmacia VIAL Lyon, rue Vietor-Hugo, 14 şi în tote farmaciile

NOUA ŢESĂTU RĂ  HYGIENICĂ’ FRANCEZA DE VATĂ DE TURBA

Depozitul G eneral
Pentru B U C U R E Ş T I şi toată Ţ A R I

L a  XKLAGASXNUL
CE ESTE TURBA î Turba seconstituedino masă 

«le plante transformate Intr’un corp nod ţinînd mij
locul Intre imperiul organic şi mineral, regăsesc In 
«le febre regulate ale plantei traversate de un ca
rnal plin de -aer şi includ rolul unul tub capilar.

De mult timp deja Turba e cunoscută că posedă 
(proprietăţi remarcabile de absorbare şi de antisep- 
»ie. tntr’o comunicaţie făcută in şedinţa de la 16 
Martie 1887 ia Societatea de Chirurgie In Paris, e- 
«nnrrmftul doctor Iust-Lucas Cham pioniere, vorbind 
de Vată de Turbă, principiul săf) absorbante mult 
«mfl considerabil de cil acela a eelor-Falte plante 
fterftile, prin ea Însăşi substanţa este antiseptică de 
«bsWbantă, qşi nici uu textil nu pare a se bucura 
de aceste proprietăţi.
• Astă-xl graţie Încercărilor chirurgilor francezi si 
ruşi Vata de Turbă este întrebuinţată Iu toate spi
talele ş i adoptată de Ministerul de RăzboiOca ma
terie de pansament, pe de altă parte ţăranii afl mers 
înaintea chirurgilor In Întrebuinţarea Turbei de oare 
-ce la «m lucrător rănit grav, care şi-a învelit picio
rul lutr’o bucată de Turbă s’a putut constata In 
mod ştiinţific proprietăţile acestei substanţe originale.

'Ţesătura h igienică franceză cu fibre de Turba care 
după «multe încercări D-rul Răsurei a reuşit a realiza.

No. 92, Calea Victoriei, No. 92

VICTOR KRA1TS
Furnfsorul Curţei ltegale

P a n ta lon  U r â ţe n ie i

D E P O Z IT E  I N  P K O V IN C IK
tlM A ţi m m r .a u A m m cazA

Ia ş i, Fraţii Pollinger 
* S. Kahane’s S-sor

S. Lazăr Benve
C e u to ră  U y f f ie n lc ă

C r a i o v a
nisti (Bazar şi Papetărie) “ r a ,,a > rratu Perl#» 

Focşani, Iacob K. Hanagic B îr ,a d ’ w - Saiifl La Luna

B u z ă u ,  Fraţi. S t o ic e .

Ploeştl, Constantinescu & Constanta, L. & I. Lasca- 
Bucărescu La Curcubeu rides

Botoşani, Abr. Mohnblatt Tulcea, GrOnberg, La Luna

Nu sunt veritabile de cit acelea cumpărate din 
depositele sus numite şi va rog a exigea iscălitura 
mea la  toate articolele • D r .  R A I U R E L *

—  v r  k r « I T i  dă D A W i iUU lio iA  O y l  C iorapi H v y le a l f l

ONOR PU.1LIC din provincie esl® rugat a care la Depositele locale C AT A LO G U L I L l ’K TU AT  «  
cSol Curent pentnu a nu plăti mai «cump. , x Ş>

Bncureştl, o. 3.—Bucureşti


